
KẾ HOẠCH GIÁO DỤC TUẦN
Chủ đề nhánh: Bé biết gì về các loại côn trùng

Tuần 4: thực hiện từ 15/12 đến 21/12/2025
	     Thứ 

Hoạt động
	Thứ hai
	Thứ ba
	Thứ tư
	Thứ năm
	Thứ sáu

	Thể dục sáng
	- Thể dục: Trẻ tập với bài hát “Con chuồn chuồn”

- Hô hấp: Gà gáy

- Tay – vai: Đưa 2 tay lên cao, ra phía trước, sang hai bên.

- Chân: Giậm chân tại chỗ.

- Bụng – lườn: Cúi về phía trước.

- Bật: Bật tại chỗ.

	Hoạt động học 
	KPKH
Vòng đời  con bướm.


	TẠO HÌNH

Nặn con giun
	THỂ DỤC

Tung bóng lên cao bằng 2 tay.


	LQVT
Xếp xen kẽ giữa hai đối tượng.
	LQVH
Thơ “ Ong và bướm.”


	Hoạt động góc
	- Góc phân vai: Cửa hàng bán dụng cụ diệt ruồi, muỗi.

+ Yêu cầu: Trẻ vào góc chơi, thể hiện được vai chơi.

+ Chuẩn bị: Bộ đồ chơi thuốc xịt muỗi, miếng keo dán ruồi, muỗi,…

+ Tiến hành: Trẻ vào góc chơi cô quan sát hướng dẫn cho trẻ.

- Góc xây dựng: Xây dựng trang trại chăn nuôi tổ ong.
+ Yêu cầu: Trẻ biết dùng các viên gạch xây thành trang trại, hàng rào xung quanh, hoa, cây,…

+ Chuẩn bị:  Đồ dùng xây dựng, gạch, hàng rào, cây nhựa…

+ Tiến hành: Trẻ vào góc chơi xây theo sự hướng dẫn của cô.

- Góc học tập: Xếp một số côn trùng bằng hột hạt.
+ Yêu cầu: Trẻ biết xếp một số côn trùng bằng các hột hạt. 

+ Chuẩn bị: Bàn ghế, các loại hột, hạt, rổ.

+ Tiến hành: Trẻ vào góc chơi cô quan sát hướng dẫn cho trẻ.

- Góc nghệ thuật: Hát làm động tác minh họa các bài hát về các côn trùng.

+ Yêu Cầu: Trẻ hát đúng và biết vận động theo nhạc, biết chơi trò chơi.

+ Chuẩn bị: Dụng cụ âm nhạc, bài hát....

+ Tiến hành: Trẻ vào góc chơi cô quan sát hướng dẫn cho trẻ.

- Góc thiên nhiên: Chăm sóc cây xanh.

+ Yêu cầu: Trẻ biết chăm sóc và bảo vệ động vật.

+ Chuẩn bị: Đồ dùng đồ chơi tưới cây

+ Tiến hành: Trẻ cùng cô nhặt lá cây khô, tưới nước cho cây.

	Hoạt động ngoài trời
	- Trò chuyện về một số côn trùng.

- TCVĐ: Bắt bướm.

- Chơi tự do.
	- Trò chuyện và quan sát con ong.

- TCVĐ: Gấu và ong.
- Chơi tự do.
	- Vòng đời con muỗi.

- TCVĐ: Đàn ong
- Chơi tự do.


	- Trò chuyện về một số loại chim.

- TCVĐ: Cò bắt ếch.

- Chơi tự do.


	- Vòng đời con ruồi.

- TCVĐ: Thỏ đổi chuồng.

- Chơi tự do.

	Chơi, hoạt động theo ý thích
	- Ăn chiều và vệ sinh sau khi ăn.

- Trò chuyện, ôn lại bài buổi sáng, làm vở bài tập.

- Tiếp tục rèn trẻ kỹ năng rửa tay theo qui trình 6 bước.

- Cho trẻ đọc thơ, nghe kể chuyện, tập hát các bài hát trong chủ đề.

- Chơi tự do các góc, rèn trẻ biết giúp cô vệ sinh cuối tuần ở các góc chơi gọn gàng.

- Âm nhạc: đề tài “Con cào cào ”.
- Tăng cường Tiếng Việt.

- Tuyên dương bé ngoan cuối tuần.

	Trẻ chuẩn bị ra về, trả trẻ
	- Trẻ biết dọn dẹp đồ chơi sau khi chơi.

- Trẻ biết chào tạm biệt cô và các bạn trước khi ra về.

- Trao đổi với phụ huynh về tình hình sức khỏe và các hoạt động một ngày của trẻ.

- Trả trẻ.


DUYỆT CỦA BGH                           TT CM                 

                                  Phạm Thị Thúy                             Lê Thị Lệ 
====//====//====//====//====

KẾ HOẠCH GIÁO DỤC NGÀY

Chủ đề nhánh: Bé biết gì về các loại côn trùng
Thứ hai ngày 15 tháng 12 năm 2025
I. Hoạt động học:                  KPKH
                              Đề tài: Vòng đời con bướm.
1.Mục tiêu – yêu cầu:
a. Kiến thức: - Trẻ biết vòng đời phát triển của con bướm  được trải qua 4 giai đoạn: Bướm  đẻ trứng- trứng nở thành ấu trùng (sâu bướm) - nhộng - nhộng thành bướm.
- Biết được một số đặc điểm chính (cấu tạo, nơi sống, thức ăn…Ccủa bướm. Trẻ biết được một số lợi ích của bướm: (Giúp cây thụ phấn), tác hại của bướm: Phấn bướm bay vào mắt đọc hại, sâu bướm phá hại mùa màng.
b. Kỹ năng: Rèn kĩ năng quan quát, phán đoán, phát triển tư duy cho trẻ: Trẻ nói được vòng đời phát triển của con bướm  được trải qua 4 giai đoạn: Nói được đặc điểm, cấu tạo, nơi sống, thức ăn của bướm.
c. Giáo dục: Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động khám phá.
- Trẻ có thái độ đúng với các loại côn trùng, biết tránh xa các côn trùng có hại.
2.Chuẩn bị:
* Không gian học: Trong lớp.
* Đồ dùng: - Video vòng đời của bướm.
- Nhạc bài hát “Hoa thơm bướm lượn”.
- Giáo án, trò chơi.
3.Tiến hành hoạt động:
 a. Hoạt động 1: Ổn định, giới thiệu.
- Xin chào mừng tất cả các bé đến với chương trình: “Bé vui khám phá” ngày hôm nay. Trước khi đến với chương trình, cô có 1 câu đố chúng mình đoán xem câu đố nói về con gì nhé:
“Con gì cánh sặc sỡ
Hay bay lượn rập rờn
Trên vườn hoa đua nở
Làm đẹp them muôn phần? (Là con gì?)
b. Hoạt động 2 : Nội dung trọng tâm.
 + Khám phá vòng đời phát triển của bướm.
- Các con đã nhìn thấy con bướm bao giờ chưa?
- Bạn nào biết gì về loài bướm nào, hãy kể cho cô và các bạn?
- Bướm phát triển như thế nào? Qua các giai đoạn nào?
- Để biết được điều đó cô mời các con hãy cùng hướng lên màn hình xem video sự phát triển của loài bướm nào?
- Vừa rồi chúng mình đã quan sát video rồi, để biết thêm điều kỳ diệu của bướm như thế nào cô con mình cùng nhau tìm hiểu nhé.
* Giới thiệu hình ảnh trứng bướm
- Đây là hình ảnh gì?
- Con bướm đang làm gì?
- Trứng bướm như thế nào?
- Các con thấy trứng bướm ở đâu?
- Cô chốt lại: Vòng đời của một con bướm bắt đầu từ giai đoạn trứng. Bướm tìm lá cây để đẻ trứng. Trứng rất bé và tròn.
* Giới thiệu hình ảnh ấu trùng
- Các con hãy thử tưởng tượng xem điều gì sẽ xảy ra khi trứng lớn lên sẽ phát triển thành gì nào?(Cô cho trẻ xem hình ảnh trứng phát triển thành ấu trùng hay còn gọi là sâu bướm)
- Sau một thời gian những quả trứng nở thành ấu trùng hay còn gọi là sâu bướm. Đây là giai đoạn trứng lớn lên thành ấu trùng
* Giới thiệu về hình ảnh sâu bướm phát triển thành nhộng
- Sau một thời gian sâu bướm ăn rất nhiều lá cây mà nó yêu thích dần dần lớn lên phát triển thành gì nào?
- Các con nhìn xem đây là hình ảnh gì? (Cho trẻ xem hình ảnh nhộng bướm).
- Cô chốt lại: Khi thành sâu bướm, sâu bướm ăn rất nhiều lá cây, cành cây và lớn lên rất nhanh, sâu bướm quấn kén tạo thành nhộng.
* Giới thiệu về hình ảnh con bướm
- Nhộng khi lớn sẽ phát triển thành gì nào?
- Từ nhộng đã phát triển dần dần nở thành con bướm non, sau 1 thời gian ngắn dần trở thành một con bướm trưởng thành.
- Vậy bướm được phát triển qua mấy giai đoạn? Đó là những giai đoạn nào?
=> Cô khái quát: Vòng đời phát triển của bướm trải qua 4 giai đoạn: Bướm mẹ đẻ trứng trong vào lá cây, trứng sẽ lớn lên phát triển thành ấu trùng (sâu bướm), sâu bướm ăn rất nhiều lá cây và cành cây và lớn lên sau đó quấn kén thành nhộng và nhộng nở ra thành bướm trưởng thành. (Cô vừa nói vừa đưa hình ảnh)
* Cho trẻ nêu nhận xét đặc điểm của loài bướm:
- Vậy các con có nhận xét gì về đặc điểm của con bướm?
- Bướm có những đặc điểm gì? Thức ăn của bướm là gì?
- Tại sao bướm bay được?
- Bướm thường sống ở đâu?
- Tại sao bướm thường sống ở nơi có rất nhiều hoa?  (Để hút mật hoa, góp phần trong việc giúp hoa thụ phấn)
- Bướm được xếp vào nhóm gì? (Côn trùng)
- Vì sao bướm được gọi là côn trùng?
=> Côn trùng có 3 phần (đầu - ngực – bụng) phần ngực có 6 chân.
- Bướm là côn trùng có lợi hay có hại? Vì sao con biết?
- Các con ạ loài bướm vừa có lợi vừa có hại vì sâu bướm phá cây cối của nông dân, phấn bướm nếu bay vào mắt sẽ đau mắt. Bướm có lợi thì giúp cây thụ phấn tạo ra các loại quả.
- Theo các con thì chúng mình có nên trêu trọc bướm không ? Vì sao?
=> Cô giáo dục trẻ: Không được trêu chọc bướm vì phấn bướm bay vào mắt rất độc.
- Bạn nào giỏi có thể kể cho cô biết một số loại côn trùng mà các con biết.
- Cho trẻ quan sát và gọi tên1 số côn trùng
c. Hoạt động 3: Trò chơi cũng cố.

*Trò chơi: “ Chung sức”.

- Cô chia lớp thành 3 đội. Mỗi đội cô đã chuẩn bị các bức tranh. Nhiệm vụ của 3 đội là lên sắp xếp tranh theo đúng thứ tự vòng đời phát triển của bướm. Thời gian chơi bắt đầu và kết thúc là một bản, kết thúc đội nào sắp xếp đúng và nhanh nhất thì thắng cuộc.

- Cô cho trẻ chơi.
- Cô nhận xét và tuyên dương trẻ.
* Kết thúc hoạt động:
- Cho trẻ hát và chuyển sang hoạt động khác. 
II. Đánh giá trẻ hàng ngày:

……………………………………………………...……………..…………………………………………………………..………...…………………………………………………………………………………...…………..……………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………….………………………
            ====//====//====//====//===
KẾ HOẠCH GIÁO DỤC NGÀY

Chủ đề nhánh: Bé biết gì về các loại côn trùng
Thứ ba ngày 16 tháng 12 năm 2025
I. Hoạt động học:        TẠO HÌNH
Đề tài: Nặn con giun.
1.Mục đích - yêu cầu:

a. Kiến thức:  Trẻ biết cách nặn con giun theo đúng hướng dẫn của cô.
- Trẻ biết dùng lòng bàn tay lăn dọc đất nặn để ra sản phẩm.
b. Kỹ năng: - Rèn cho trẻ sự khéo léo của đôi tay.
c. Giáo dục: Giáo dục trẻ biết yêu quý các con vật có lợi, biết giữ gìn sản phẩm, cất dọn đồ dùng đúng nơi quy định. 

2.Chuẩn bị:

* Không gian tổ chức: Trong lớp.


* Đồ dùng: - Mô hình đàn gà đang ăn rất nhiều thức ăn và giun.


- Mẫu nặn của cô.


- Đất nặn, khăn lau tay, bảng, dĩa đựng sản phẩm


- Nhạc
3.Tiến hành hoạt động:
a. Hoạt động 1:


- Cô dẫn trẻ đên xem mô hình đàn gà nhà bạn Mai, hỏi có những con gà gì? 

- Gà đang ăn gì vậy? 

- Gà nhà bạn Mai rất thích được ăn giun, nhưng giun nhà bạn sắp hết rồi, giờ cô cháu mình cùng nặn thật nhiều giun để tặng cho gà nhà bạn mai nha. 

b. Hoạt động 2:
* Cho trẻ xem tranh mẫu


- Cô hỏi trẻ để nặn được những con giun cần có gì? (đất nặn, bảng con)


- Cô giới thiệu tên đất nặn, màu sắc của đất nặn.

- Cô giới thiệu mẫu nặn của cô.


- Cô làm mẫu + giải thích: các con nhồi đất cho mềm, dẻo, véo đất thành những mẫu nhỏ, tay trái giữ bảng, dùng lòng bàn tay phải lăn dọc mẫu đất tạo thành con giun.


- Mời 1-2 trẻ lên nặn trước.


- Hát và vận động : Xòe bàn tay năm ngón tay.


* Trẻ thực hiện:

- Cô hỏi trẻ nặn gì? Con giun con nặn màu gì? Con đem tặng cho ai.


- Động viên khuyến khích trẻ nặn.


- Nhắc trẻ ngồi ngay ngắn, học xong biết dùng khăn lau tay cho sạch sẽ.
- Những chú gà đang cần thức ăn để ăn. Bây giờ các con hãy nặn thật nhiều giun để tặng cho gà ăn nha.
 c. Hoạt động 3: Trưng bày sản phẩm:
- Cho trẻ đem trưng bày sản phẩm.
- Cô cho trẻ tham quan và nhận xét sản phẩm.
- Cô nhận xét, tuyên dương trẻ.
* Kết thúc hoạt động:

- Cô cho trẻ hát và kết thúc hoạt động.
II. Đánh giá trẻ hàng ngày:

……………………………………………………...……………..…………………………………………………………..………...…………………………………………………………………………………...…………..……………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………….………………………
            ====//====//====//====//===
KẾ HOẠCH GIÁO DỤC NGÀY

Chủ đề nhánh: Bé biết gì về các loại côn trùng

Thứ tư ngày 17 tháng 12 năm 2025
I. Hoạt động học:       THỂ DỤC 
Đề tài: Tung bóng lên cao bằng 2 tay.

1.Mục đích - yêu cầu:

a. Kiến thức: rẻ thực hiện được bài vận động “Tung bóng lên cao bằng 2 tay”. Biết tập bài tập phát triển chung cùng cô và chơi trò chơi đúng luật.
b. Kỹ năng:  Luyện kỹ năng phối hợp tay mắt để tung bóng lên cao bằng 2 tay. Rèn sự khéo léo và nhanh nhẹn cho trẻ.
c. Giáo dục: Giáo dục trẻ thường xuyên tập thể dục để cơ thể luôn khỏe mạnh.
 b.Chuẩn bị:
 * Không gian tổ chức: Sàn trường thoáng mát, bằng phẳng.

 * Đồ dùng: Vạch kẻ. Trò chơi. 5 quả bóng (đường kính 15 cm), xắc xô.

- Vòng thể dục và cờ cho trẻ chơi trò chơi. Nhạc
c.Tiến hành hoạt động:
* Khởi động: 

- Muốn cơ thể khỏe mạnh các con phải làm gì?

- Ngoài ăn uống đủ chất thì cm phải làm gì để có cơ thể khỏe mạnh?

- Vậy cô con mình cùng tập thể dục để có cơ thể khỏe mạnh nào?

- Khởi động: Cô cho trẻ đi thành vòng tròn, kết hợp các kiểu đi, đi thường- đi bằng mũi bàn chân - đi thường - đi bằng gót bàn chân - đi thườn - chạy chậm - chạy nhanh- chạy chậm - đi thường về 3 hàng ngang dãn cách đều để tập BTPTC.

* Trọng động:
+ Bài tập phát triển chung: tập theo bài hát 
=> Muốn cơ thể khỏe mạnh hằng ngày chúng ta cần phải làm gì ?

+ Bài tập vận động cơ bản:  Đội hình hai hàng ngang đối diện.
- Hôm nay cô cho các con tập bài TD “Tung bóng lên cao bằng 2 tay”.
- Lần 1: Cô làm mẫu 

- Lần 2: Cô làm và phân tích động tác. TTCB: Cô đứng tự nhiên, hai chân rộng bằng vai, hai tay cầm bóng hơi khom người. Khi có hiệu lệnh “ Tung bóng”, cô dùng lực của hai tay hất mạnh tung bóng lên cao – để bóng rơi xuống đất, sau đó cô lại nhặt bóng lênvà thực hiện thêm 1 lần nữa rồi về cuối hàng đứng để bạn tiếp theo lên thực hiện.

- Cho trẻ làm mẫu: Mời 2 trẻ làm mẫu.

- Cho trẻ nhắc lại cách thực hiện.

- Cho lớp thực hiện: Khi trẻ thực hiện cô bao quát và nhắc trẻ .Thực hiện 3-4 lần.

- Sau khi tập luyện thể dục các con cảm thấy như thế nào?

- Vì vậy các con thường xuyên rèn luyện thể dục thể thao hằng ngày để cơ thể luôn khỏe mạnh.

+ Trò chơi: “ Chạy tiếp cờ”.

- Cô giới thiệu tên trò chơi

+ Cách chơi: - 3 đội sẽ đứng thành 3 hàng dọc, 3 trẻ đầu hàng cầm cờ khi có hiệu lệnh của cô thì bạn đầu hàng chạy theo hướng thẳng và chạy vòng qua đích rồi chạy về đưa cờ cho bạn thứ 2 và đứng xuống cuối hàng. Khi nhận được cờ bạn thứ 2 phải chạy theo hướng thẳng vòng qua đích rồi chạy về đưa cờ cho bạn thứ 3. Cứ như vậy, nhóm nào hết lượt bạn trước là thắng cuộc.

- Luật chơi: Bạn nào không chạy vòng qua đích hoặc không có cờ đã chạy thì phải quay trở lại chạy từ đầu.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2- 3 lần, cô động viên khuyến khích trẻ.
* Hồi tỉnh:

- Cho trẻ đi nhẹ nhàng 1- 2 vòng hít thở thật sâu.                                                                                             
II. Đánh giá trẻ hàng ngày:

……………………………………………………...……………..…………………………………………………………..………...…………………………………………………………………………………...…………..……………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………….………………………
            ====//====//====//====//===
KẾ HOẠCH GIÁO DỤC NGÀY

Chủ đề nhánh: Bé biết gì về các loại côn trùng.
Thứ năm ngày 18 tháng 12 năm 2025
I. Hoạt động học:                  LQVT
    Đề tài: Xếp xen kỹ giữa hai đối tượng.
1.Mục đích - yêu cầu:


a. Kiến thức: Trẻ biết cách xếp xen kẽ cứ một đối tượng này đến một đối tượng khác và cứ thế tiếp tục thành một chuỗi theo quy tắc 1-1.


- Biết cách sắp xếp đối tượng theo mẫu.


b. Kỹ năng: Trẻ có kỹ năng sắp xếp xen kẽ đối tượng theo quy tắc cho trước


- Rèn kỹ năng tri giác các đối tượng, nhận xét, tư duy của trẻ.

c. Giáo dục: Giáo dục cháu tích cực tham gia vào hoạt động.
2.Chuẩn bị:

* Không gian tổ chức: Trong lớp.


* Đồ dùng dạy học: - Giáo án điện tử. - Giáo án điện tử.


- Nhạc đệm bài hát “Con cào cào”, " Kìa con bướm vàng".


- Màn hình ti vi, máy vi tính, loa đài.


- Bảng nhám dính, que chỉ, các con vật cắt bằng xốp: Con ong, con bướm, con chim.

- Trò chơi.
3.Tiến hành hoạt động:
a. Hoạt động 1:Ổn định, giới thiệu.
- Cho trẻ chơi trò chơi:“ Bắt chước tiếng con vật”

+ Các con vừa chơi trò chơi gì nào

+ Trong trò chơi có nhũng con vật gì?

+ Cô trò chuyện và dẫn dắt vào bài học.

b. Hoạt động 2: Nội dung trọng tâm.

*Dạy trẻ xếp xen kẻ theoquy tắc 1-1:

- Các con nhìn trong rổ của mình có gì nào?


* Cô làm mẫu.


- Bây giờ các con ngồi ngoan nhìn lên màn hình cô có con vật gì nào.


- Cô có con gì nào?


+ Cô xếp một con bướm rồi đến một con ong, một con bướm lại đến một con ong và cứ thế tiếp tục lặp đi lặp lại tạo thành một chuỗi. Đó là cách xếp xen kẽ theo một quy tắc.


- Cả lớp nhắc lại cho cô " Cách xếp xen kế". (cho trẻ đọc 2-3 lần).


- Các con nhìn xem cô còn có những con gì nào?


- Ai có nhận xét gì về cách xếp trên màn hình của cô?(cô mời 2-3 trẻ trả lời)


- Cô chốt lại: Cứ một con bướm cô xếp xen kẽ 1 con ong, một con bướm xếp xen kẽ 1 con ong là cách xếp xen kẽ theo qui tắc đấy các con ạ.


* Cho trẻ thực hiện.


- Bây giờ các con hãy xếp một con bướm xen kẽ 1 con ong, một con bướm xen kẽ một con ong, một con bướm xen kẽ một con ong nào (Cô yêu cầu
trẻ xếp sau đó cho trẻ nhìn lên bảng xem trẻ có xếp giống cô không)


- Cô cho cả lớp đọc to 1 con bướm xen kẽ 1 con ong, 1 con bướm xen kẽ 1 con ong.


- Bạn nào giỏi cho cô biết cách xếp như này gọi là cách xếp gì?


- À đúng rồi! một con bướm xen kẽ 1 con ong, một con bướm xen kẽ một con ong tạo thành chuỗi được lặp đi lặp lại nhiều lần gọi là cách xếp xen kẽ.


- Cô cho tổ, nhóm, cá nhân trẻ nói.


- Trời tối rồi, các con hãy đưa những con bướm, con ong thả ra nào.


Một con bướm về chuồng lại một con ong, một con bướm lại một con ong.


* Tương tự cô yêu cầu trẻ xếp xen kẽ một con ong xen kẽ một con chim.


+ Cô chốt lại: Vừa rồi các con đã được xếp xen kẽ theo một qui tắc của 2 đối tượng. Cô thấy các con học rất giỏi cô thưởng cho các con trò chơi.

Các con đi thành vòng tròn cất rổ đồ dùng nào.


- Trẻ cất rổ.
c. Hoạt đông 3: Trò chơi cũng cố.

+ Trò chơi: Ai nhanh trí.


- Cách chơi như sau: Trên bảng cô đã gắn các con vật nhưng có những con vật còn thiếu. Nhiệm vụ của các con 2 đội là lây đúng con vật còn thiếu găn lên bảng để tạo thành 1 chuỗi xếp xen kẽ theo một qui tắc.


- Thời gian là 1 bản nhạc nêu đội nào gắn đúng đội đó sẽ giành chiến thắng.


- Các con đã rõ cách chơi chưa?


- 1,2,3 trò chơi bắt đầu.


- Trẻ chơi cô quan sát, động viên
- Cô kiểm tra kết quả từng đội, nhận xét, tuyên dương động viên trẻ.

* Kết thúc hoạt động:

 - Cho trẻ đọc thơ “ Ong và bướm” và kết thúc.
II. Đánh giá trẻ hàng ngày:

……………………………………………………...……………..…………………………………………………………..………...…………………………………………………………………………………...…………..……………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………….………………………
            ====//====//====//====//===
KẾ HOẠCH GIÁO DỤC NGÀY

Chủ đề nhánh: Bé biết gì về các loại côn trùng.
Thứ sáu ngày 19 tháng 12 năm 2025
I. Hoạt động học:                  LQVH
Đề tài: Thơ “Ong và bướm”.
1.Mục đích - yêu cầu:

a. Kiến thức: - Trẻ biết tên bài thơ, tên tác giả. Trẻ biết đọc thơ cùng cô.
b. Kỹ năng: - Trẻ biết đọc thơ diễn cảm, trả lời được các câu hỏi đơn giản. Rèn luyện kỹ năng phát triển ngôn ngữ của trẻ.
c. Giáo dục:- Trẻ yêu quí các con vật gần gũi xung quanh mình, biết bảo vệ môi trường sống của các loài động vật đó .

2.Chuẩn bị:
* Không gian tổ chức: Trong lớp.
* Đồ dùng: - Tranh minh hoạ.
- Máy tính, bài hát: Chị ong nâu nâu và em bé, con bướm vàng, con cào cào.
- Một số đồ chơi để trẻ chơi trò chơi.
3.Tiến hành hoạt động:
a. Hoạt động 1: Ổn định, giới thiệu.
- Cô và trẻ hát bài: “Chị ong nâu và em bé”.

- Các con vừa hát và vận động bài hát gì?

- Trong bài hát nói đến ai?

- Ngoài chị Ong ra con rất nhiều loại côn trùng khác. Bạn nào có thể kể cho cô nghe nào?

- Hôm nay cô cũng có một bài thơ rất hay đó là bài thơ “ Ong và Bướm” của tác giả Nhược Thủy. Các con hay lắng nghe cô đọc bài thơ này nhé!

 b. Hoạt động 2:Nội dung trọng tâm.
- Cô đọc thơ lần 1. Giới thiệu tên bài thơ, tên tác giả và nêu nội dung bài thơ.

- Cô đọc lần 2. Diễn cảm.

- Cô đọc lần 3 kết hợp trích dẫn.
Đoạn 1: 4 câu đầu. 
Đoạn 2: 4 câu tiếp theo. 
Đoạn 3: 4 câu cuối. 
+ Đọc và giải thích từ khó: Bay vội, chơi rong.
* Dạy trẻ đọc thơ: 

- Cả lớp đọc 2 lần.

- Từng tổ thi đua nhau đọc liên tiếp.

- Nhóm nam nhóm nữ đọc. 

- Cá nhân đọc, cô tuyên dương và sửa sai cho trẻ.

- Cả lớp đọc lại 1 lần.

*Đàm thoại:

- C/c vừa đọc bài thơ có tên là gì ?Do ai sáng tác?
- Bướm và Ong gặp nhau ở đâu? 
- Bướm rủ Ong đi đâu? Ong có đi cùng bướm không?
- Vì sao Ong k đi chơi với bướm? Mẹ dặn Ong điều gì?
* Giáo dục trẻ: Các con ở nhà ngoan ngoãn vâng lời mẹ dặn và không được đi chơi khi mẹ chưa cho phép nhé.
c. Hoạt động 3: Trò chơi cũng cố.

+ Trò chơi: “Tinh thân đồng đội”
- Cô nêu cách chơi, luật chơi.

- Cho trẻ chơi.

- Nhận xét, tuyên dương trẻ.
* Kết thúc hoạt động:

 
-  Cho trẻ hát bài “Chim chính Bông” và kết thúc hoạt động.
II. Đánh giá trẻ hàng ngày:

……………………………………………………...……………..…………………………………………………………..………...…………………………………………………………………………………...…………..……………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………….………………………
            ====//====//====//====//===

